今日德州

养老护工培训率不足1%

力争2015年全部实现持证上岗

本报9月3日讯(见习记者 李榕) 近 日我省出台规定,全面推行养老护理员职 业培训工作。9月3日,记者从相关部门了解 到,目前德州有养老服务机构170多家, 2000多名专职养老服务从业人员经过正规 培训的不足1%。

德州市社会福利院相关负责人韩东介 绍,作为德州市规模最大的国办福利机构, 从今年年初,已经组织两批护理人员前往 民政部培训。"今年计划培训5批共55人,目 前共有63人取得相应证书,今后将陆续完 成所有在岗护理人员的培训,率先实行全 员持证上岗。"

养老护理员的培训主要包括老年人生 活照料、老年人日常护理技术、老年人康复 护理技术、老年人心理护理技术和护理培 训与指导技巧等方面。韩东说:"老职工都 是自己摸索过来的,仅停留在简单生活护 理等传统照料方式上,经过专业系统的培 训后将更加规范化。"

"从去年开始,免费培训养老护理员, 目前共有89名获得国家资格证书,第二期 正在筹备中。"据德州市老龄办工作人员张 效清介绍,该培训由老龄办和人社局联合 组织,面向全市在职的养老护理员,对符合 培训条件的按照规定给予培训鉴定,颁发资 质证书;对现有养老服务业从业人员持证率 高且正常开展培训的,由市老龄办优先安排 养老服务机构扶助金给予重点扶持。

张效清说,目前德州有老年公寓等住 养服务机构和居家养老服务机构170多家, 专职养老服务从业人员仅2000多人,经过

据了解,近日我省出台《关于加强养老 护理员培训工作的意见》,全面推行养老护 理员职业培训工作,力争到2015年底,全面 实现持证上岗的目标要求,并初步形成-支规模完善的养老服务人才队伍。

●相关消息

基础养老金发放6.4亿元

本报9月3日讯 (见习记者 李榕 通讯员 牟永来) 9月3日,记者从 德州市人社局获悉,德州市已为近72万 名老年居民发放基础养老金6.4亿元, 名列全省前列。

相关负责人称,自2011年8月份以 来,德州积极实施城乡居民社会养老保 险工程,11个县市区全部纳入国家级试 点,每年可获上级无偿资金4亿多元。此 外,全市统一安装启用了城乡居民养老 保险管理信息系统,各街道(社区)安装 了带有二代身份证阅读器的"便携版信 息管理系统",确保了信息采集、参保登 记、缴费记录等工作规范、及时、便捷。



8月31日起,市政设施管理处开始对解放大道、东方红路、天 衢路300余基路灯灯杆、灯具进行擦拭、清洗。预计9月8日完成全 部路灯的清洗工作。 本报通讯员 闫恒 王磊 摄影报道



9月2日,在德州市园林处西苗圃,园林工人正在为鲜花浇 水。市园林处今年计划用60万株鲜花装点市容,近日这些鲜花将 陆续上街。 本报通讯员 王刚 摄影报道

规划监管新办法出台

绿蓝紫"三线"即将划定实施

本报9月3日讯(见习记者 李明华 通讯员 张鹏) 9月3 日,记者从德州市规划局了解 到,市政府出台城市"三线"(绿 线、蓝线、紫线)管理办法,对城 市规划区域进行划定和监督管

绿线,是指规划区内的公共 绿地、防护绿地及对城市生态 和景观产生积极作用的区域, 明确界定的控制管理线。蓝

线,是指城市规划区内规划确 定的城市水域(包括河道、水 库、湖泊、湿地、水渠等)边界控 制线。紫线,指对城市各类已 登记历史文化街区、文物保护 单位及其他不可移动文物的保 护范围控制线。

划分城市绿线,可以更好地 加强城市生态环境建设,创造良 好的人居环境。任何单位和个人 都有保护城市绿地、服从城市绿 线管理的义务,都有监督城市绿 线管理、举报投诉城市绿线管理 违法行为的权利。

划分蓝线,将更好地加强 城市水体及生态资源保护,改 善城乡水环境。在城市蓝线 内,排放污染物、倾倒废弃物 等污染城市水体的行为,挖取 沙石、土方等破坏地形地貌的 行为等被禁止。

划分紫线,可以更好地加强

对历史文化街区、文物保护单 位等已登记不可移动文物的保 护和管理。在城市紫线范围 内,不符合规划要求、影响历 史环境风貌的建筑物、构筑物 及其他设施应当依法逐步拆除

城市"三线"一经确定,未经 有权机关批准不得变更或调整。 三线"管理办法自9月15日起施 行,有效期至2014年9月14日。

实名制登记 助861人就业

本报9月3日讯(见习记者 李榕 通讯员 牟永来) 9月3 日,记者从德州市人社局获悉, 自"就业服务月"启动以来,共有 861名未就业的高校毕业生通过 "实名制"找到了工作。

8月30日,王静来到景津压 滤机集团有限公司报到,高兴之 情溢于言表:"大学毕业后一直 没着落,抱着试试看的态度在市 人社局登记,没有想到这么快就 帮我找到了工作。'

市人社局相关负责人介 ,今年德州市首创推行高校 毕业生就业实名制统计信息系 统建设。把登记失业6个月以 上、零就业家庭、低保家庭、残 疾家庭、少数民族以及高校毕 业生低收入聚居群体等就业困 难高校毕业生纳入就业援助体 系,建立专门台账,组织协调 有关部门开展有针对性的就业 援助服务。

据悉,今年德州市应届高校 毕业生达到22245人,截至目前, 共登记未就业高校毕业生1359 人,帮助861人顺利找到工作

60余企业 参展绿博会

本报9月3日讯(见习记者

刘振) 9月3日,记者从德州市 环保局了解到,生态山东高层论 坛暨第五届绿色产业国际博览 会近日在济南召开,德州两级环 保部门及相关企业200余人参加 了绿博会,并签订了多份节能减 排供需意向书。

本届绿博会以"发展绿色产 业,建设生态山东"为主题,有来 自11个国家、地区和国际组织的 260余家企业参展。德州布展部 分展现了海河流域水污染防治、 '十一五"全市水污染防治成果 和今后几年特别是"十二五"期 间重点行业、重点企业污染治理 技术需求项目两大部分。

据了解,德州有60余家企业 携先进环保工艺参展了绿博会, 展会期间,共签订节能减排供需 意向书21份,涉及投资金额1.5 亿多元,有力推动了全市环保产 业升级和转型,对促进跨越发 展、建设幸福德州将起到积极的

上月蔬菜价格涨了六成

本报9月3日讯(记者 王衍 通讯员 陈智超) 9 月3日,记者从德州市物价局 了解到,8月份德州市的主要 粮油副食品价格出现上涨,其 中蔬菜和鸡蛋的价格上涨明 显,分别上涨了六成和一成。

根据德城、禹城等7个县 市区的市场价格监测结果 显示,8月份,德州市主要粮 油副食品平均价格有所上 涨,并高于去年同期水平。 与去年同期相比,农贸市场 31个主要品种中有19个不同 程度上涨,超市27个主要品 种中有21个不同程度上涨; 农贸市场平均价格总水平比 上月上涨4.49%,比去年同期 上涨13.81%;超市平均价格 总水平比上月上涨4.52%,比 去年同期上涨17.24%。

棉花种植减少19万亩

本报9月3日讯(见习记 王明婧 通讯员 马 俊凯) 9月3日,记者从德州 市棉花协会获知, 近期天气

较好,棉花开放速度加快, 质量好于去年,低于常年。 今年与去年相比,棉花亩数 减少19万亩。

通过对武城县棉田的

调查,多位棉农普遍反映种 棉花不合算。若按亩产籽棉 460斤、每斤4元计算,一亩 棉花收益约1320元,比种粮 食(一季小麦、一季玉米)少 收入300元/亩左右。另外, 种棉花费工费时、不能实现 机械化。多位棉农表示,如 果今年籽棉价格低于4.5元 /斤,明年将继续减少棉花 种植面积

记者了解到,去年德州 市种植棉花163万亩,今年 为144万亩。"棉价是国家统 -,种植棉花的亩数却由农 民决定,对于地方协会来说 目前没有合适的保护措 施。"棉花协会负责人说。

平原联社扶持肉食鸡饲养基地建设

养小区已达260多个,年出栏 肉鸡5000多万只。近几年来 平原联社把这一项目作为贷 款扶持的重点来抓,实行区 域化基地养殖。全县80多名 信贷员对肉鸡养殖村实行分 工承包,提供全程服务

为提高农民肉鸡养殖积 极性,县联社注重培育肉鸡孵 化加工龙头,帮助养殖户化解 3500多万元贷款扶持起来的 一家集鸡苗孵化、肉食鸡加工 销售为一体的大型企业,年宰 杀能力4000多万只,从而带动 了全县肉鸡养殖业的发展。

到目前,信用社已向260 个肉鸡养殖基地的4000多户 农户发放贷款9000多万元, 使养殖户年增收6万多元。

(高玉才 董业勖)

陵县联社精细化管理提升内审工作

今年以来,陵县联社内 审工作紧密围绕业务发展与 风险防控,在队伍建设、工作 规划、操作流程、整改落实等 方面积极实施精细化管理。 明确内审队伍建设的长远目 标,加大内审人员的学习、培 训、教育力度,为进一步做好 内审工作奠定基础。

科学制定年度审计工作

计划,一是在充分调研、谨慎 抽样的基础上开展常规审 计,督促其他业务加强风险 防范。二是根据经营管理和 业务发展的需要,有针对性、 重点性地实施专项审计,以 存在的隐性风险为参考,逐 步完 善内部控制制度与流 程,从而最大限度地发挥内审 监督效能。(闫刚 孙跃芬)

"金秋助学" 圆贫困学子大学梦

8月30日,禹城联社与 禹城市总工会联合举行"金 秋助学"助学金发放仪式, 禹城市政协副主席、总工会 副主席及该联社理事长、主 任等领导同志为15名贫困 大学生每人颁发了2000 元的助学金,部分基层单 位工会主席、受资助学生 的家长及职工代表共计 60余人参加了此次发放 仪式。该联社开展的助学 活动,旨在帮助品学兼 优、家庭贫困的高考学生 实现大学梦想,用实际行 动践行"饮水思源、回馈 社会"的服务理念,为业务 发展创造良好的外部氛围。

(张红艳 季海)